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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 15.05.2017 

OR KUE 004/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 11.05.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Heydick 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.03.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 . Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Schulförderverein der staatlichen Grundschule 20 

"Gispersleber Schule" 

1017/17 

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- 1018/17 
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sung- Kita Sommerfest 

   

 6. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen vom 11.05.2017 Seite 3 von 5 
 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

In Vertretung der Ortsteilbürgermeisterin eröffnet ihr Stellvertreter Herr Heydick die Sit-

zung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates so-

wie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge auf Änderung 

werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. Es wird nach dieser 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.03.2017 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Mit der Einladung wurden die Mitglieder des Ortsteilrates über die vorliegenden Bedarfs-

meldungen und die momentan zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel informiert. 

Während der Aussprache sprechen sich die Mitglieder des Ortsteilrates dafür aus, das 

Sommerfest in der Kita "Nesthäkchen" sowie die Instandsetzung des Fallschutzes unter 

den Klettergerüsten in der Grundschule finanziell zu unterstützen. 
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 . Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Schulförderverein der staatlichen Grundschule 20 

"Gisperslebener Schule" 

1017/17 

   

beschlossen Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Der Schulförderverein der staatlichen Grundschule 20 "Gisperslebener Schule" e.V. erhält 

gem. §17, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 150,00 EUR für 

die Instandsetzung des Fallschutzes unter den Klettergerüsten. 

 

 

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Kita Sommerfest 

1018/17 

   

beschlossen Ja 6  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Die Ortsteilbürgermeisterin Frau Pelke übergibt gem. §19e Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) 200,00 EUR zur Ausgestaltung des Sommerfestes anläss-

lich des Kindertages an den Kindergarten "Nesthäkchen" in Kühnhausen. 

 

 

 6. Informationen  

   

Ortstermin mit dem Gartenamt/ Gestaltung Vorgarten Bürgerhaus 

Herr Heydick informiert den Ortsteilrat über den Ortstermin an dem Frau Pelke, der Amts-

leiter des Garten- und Friedhofsamtes, die Sachgebietsleiterin Grünflächenverwaltung / -

pflege und er teilgenommen haben. Folgende Themen wurden besprochen: 

- Sanierung Vorgarten Bürgerhaus (Plan wurde zur Prüfung an das Fachamt überge-

ben); in Vorbereitung dessen soll der runde Kontrollschacht, da ohne Funktion, 

rückgebaut werden. Von den Vertretern des Ortsteiles erfolgte die Zusage, die Rea-

lisierung des Vorhabens in Eigenleistung durchzuführen. 

- Am Seefeld und am Grüncontainerstandplatz werden Baum- bzw. Gehölzpflanzun-

gen geprüft 

- Bäckerplatz: mit der Aufstellung eines Spielgerätes sollte eine Abgrenzung des Plat-

zes zur Straße erfolgen (gegenüber Hausnr. 1) 

- Baumpflegearbeiten im Ort 

- Böschung am Bach- Weitergabe an Frau Albrecht 

Im Nachgang zu diesem VOT war heute eine Mitarbeiterin der Planungsabteilung des Gar-

tenamtes gemeinsam mit der Ortsteilbetreuerin vor Ort. Auf der Grundlage der vorliegen-

den Planskizze für das Vorgartengelände des Bürgerhauses unterbreitet sie folgende Vor-

schläge: 

rechte Seite: 

1. Prüfung des alten Baumbestandes  

2. Erdauftrag und Ansaat Rasen, eventuell Einsetzen von Frühjahrsblühern in der  

      Fläche. Dabei soll der vorhandene Brunnenschacht so mit Erde angedeckt werden,  

      dass er nicht mehr über das Niveau der Fläche herausragt. 
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3. Überarbeitung der Zuwegung zur Rampe (unmittelbar vor der Rampe hat sich durch  

     Setzung der wassergebundenen Decke eine Stufe gebildet); eventuell Verbreiterung  

     der Einfahrt zur Rampe 

linke Seite: 

1. Im hinteren Bereich (ab Wegeverbreiterung) um die Skulptur herum bis an den Trauf-

streifen Pflanzung von Gehölzen (Bodendecker)  

2. Aufstellung einer Bank; Versetzen des Fahrradständers an die Gebäudeseite 

3. Pflanzung eines kleinen buntlaubigen Baumes im vorderen Bereich. 

Der Ortsteilrat nimmt diese Vorschläge zur Kenntnis. Insbesondere wünscht er ausdrück-

lich die Aufstellung der Bank. Die Versetzung des Fahrradständers an die Gebäudeseite 

wird akzeptiert. 

Es wird der Hinweis gegeben, dass die Planungen auch mit dem gebäudeverwaltenden Amt 

abzustimmen sind. 

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates gibt den Hinweis, dass die kleine Holzbrücke im Zuge des 

Weges am Wasserbecken in Richtung Autobahn dringend repariert werden müsste. 

 

Die Kabelführung unterhalb der Brücke über den Weißbach am Himmelspfortenweg ist 

durchgerüstet. Der Energieversorger- SWE- soll um dringende Reparatur gebeten werden. 

 

Die Parkregelung vor Bürgerhaus und Kindergarten wird als unbefriedigend empfunden. Es 

liegen Beschwerden der Kita vor, dass Eltern, die ihre Kinder bringen, keinen Parkplatz fin-

den. Seitens der Feuerwehr gibt es Beschwerden über das Zuparken der Einfahrt auf das 

Hofgelände am Bürgerhaus. Bei einem gemeinsamer VOT mit Brandschutzamt, Verkehrs-

amt, Frau Pelke und dem Wehrleiter soll nach einer Lösung gesucht werden. 

 

 

  

 

 

 

gez. Heydick gez. Angermann 

Stellv. Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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